

继承革命传统 畅想祖国未来

——文化路小学开展革命传统教育系列活动



为加强小学生中华民族优秀传统文化和中国革命传统教育,市中区文化路小学以“中华传统节日——清明节”为契机开展系列活动,对学生进行革命传统教育、爱国主义教育和感恩教育。

宣传启动

文化路小学利用学校宣传栏、黑板报、校

园广播等教育阵地对学生进行宣传教育,同时于3月27日的升旗仪式上举行了隆重的启动仪式。仪式上,少先队员代表进行国旗下演讲并向全校师生发出“缅怀革命先烈 珍惜美好生活”的倡议,随后全体师生在德育处刘主任的带领下进行了国旗下宣誓:为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗!

后刘主任对本次系列活动的具体环节进行了部署并提出要求。

主题班会

3月28日下午的第二节课是文化路小学统一的主题班会课,全校57个班级的老师与学生同一时间召开了以“缅怀革命先烈 珍惜美好生活”为主题的班会。老师们循循善诱,带领学生追忆历史、学习先烈,同学们纷纷表示了对革命先烈的敬仰以及弘扬革命传统、建设祖国未来的远大志向。

网上祭英烈

文化路小学充分利用网络教育资源开展了“网上祭英烈”活动,他们利用信息课前的十分钟在信息老师的带领下登录“中国文明网——网上祭英烈”专栏进行鞠躬献花。同时学校还开展了“小手拉大手,同缅先烈,共祭英魂”活动,学生放学后跟家长一起利用家庭电脑网络进行网上祭拜、献花、留言。旨在通过一个学生带动一个家庭共同参与到学校的教育活动中,让更多的人加入到“继承革命传统,畅想祖国未来”的行列中。

文化路小学的传统教育系列活动在激发学生对革命先烈的深深崇敬和怀念之情的同时,也培养学生树立起了正确的世界观、人生观、价值观,引导学生更加珍惜现在的美好生活,并时刻激励其为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗!

(刘佳 摄)

弘扬尊老敬老美德 法护学生快乐成长

全国中小学生安全教育日,光明路街道司法所联合第四十一中学,组织开展了“弘扬敬老爱老美德、法护学生快乐成长”活动,让学生们度过了一个意义深刻的教育日。

27日一大早,街道司法所的工作人员和四十一中的学生及家长代表便来到了街道敬老院。活动一开始,由司法所工作人员就学生日常学习、生活中的常见安全隐患问题进行了安全知识宣讲。之后,学生们将提前准备好的米、面、水果等物品送到了敬老院的老人住所,与老人谈心、聊家常,气氛十分温馨融洽。接着还分组为老人们打扫房间、清理卫生。敬老院里呈现一片热闹场景,学生们忙得不亦乐乎,老年人频频露出笑容,竖起大拇指为学生点赞。

《孟子》有言:老吾老,以及人之老;幼吾幼,以及人之幼。通过这次活动,学生们不仅学到了安全知识,更重要的是了解到了百善孝为先的意义,在学生的成长道路上埋下了弘扬尊老敬老中华传

统美德的种子。学生们纷纷表示,在日后生活中要更加孝敬老人孝敬父母,希望一声问候,一个笑脸,一份爱心能够温暖老人的心窝。

(耿德刚 朱蓉 摄)



界河镇后枣小学开展消防安全教育讲座

为进一步强化师生的消防安全意识,界河镇后枣小学每年都会开展各种形式的教育活动,普及消防安全常识,宣传消防安全理念,培养消防技能。3月16日,德育主任向全体教师进行了安全教育讲座。这次安全教育讲座,告别了以往纯粹的书本教育方法,新颖独特,让全体教师在实践中学习消防安全知识。安全重于泰山,只有懂得安全知识,注重安全,积极地加以防范,才会及时发现和消除安全隐患,才能构建美丽和谐的校园。

(王立建)

联盟校教师读书论坛 在文化路小学举行

为了倡导良好的读书风尚,营造浓厚的读书氛围,引导广大教师养成好读书的良好习惯,推进学习型教师队伍建设,日前,枣庄市和谐教学法联盟学校教师读书论坛在文化路小学举行。来自山亭区北庄镇中心小学、市中区文化路小学“一校三区”、逸夫小学、中兴小学、西王庄中心校、安城九年一贯制学校、安城二联、郭里集中心小学等十所学校的19名教师参加了当天的活动。

活动中,老师们结合自己的教育教学实际,畅谈了自己的阅读感悟,分享了读书的收获。在本次展示交流活动中获得优异成绩的教师将被推荐参加联盟校举行的巡回展示活动。此次读书交流活动为教师们搭建了一个交流展示的平台,使老师们通过反省、梳理、总结开拓了视野,更新了知识结构,陶冶了情操,提高了人文素养,促进了自身的专业成长。

(张树茂 王翔)

阴平镇白山前小学举办“读书获益终生”家长会

为了落实小学语文阅读与写作衔接育人行动实施方案,解决学生无必读书籍的难题,连日来,阴平镇白山前小学按班级相继召开“读书获益终生”家长会。各班级就读书的益处,无必读书籍的难题,阅读与写作衔接策略措施等和家长面对面进行了交流与沟通,通过班主任语重心长的话语,心与心的碰撞,终于取得了家长们对孩子买必读书籍的支持,一些班级按年级必读书目分组购买,各组购买好本组

要买的书,放到班级图书角交换读,达到书源共享。同时,家长会上,各班级老师和家长相约要趁“一年之计在于春”的大好时光多陪孩子读书,倡议家庭举行“亲子读书”活动,班级成立“阅读春天读书会”,举行“师生共读一本书”,“同学共读一本书”活动,确保打造“书香家庭”,“书香班级”,“书香校园”,构建“家庭、社会、学校”三位一体读书模式,形成人人爱读书的良好氛围。

(宋均升)

枣庄职业学院挖掘工匠文化源头培育打造“工匠精神”

李克强总理在《2017年国务院政府工作报告》中明确提出“大力弘扬工匠精神,厚植工匠文化,恪尽职业操守,崇尚精益求精,打造更多享誉世界的‘中国品牌’”,推动中国经济进入质量时代”。为积极响应中央、省、市委对弘扬“工匠精神”的号召,发挥职业院校为地方发展培养优秀技能人才的作用,枣庄职业学院深度挖掘奚仲、墨子、鲁班、荀子等枣庄本土工匠大师的历史文化,实施“工匠精神”培育工程,打造学院工匠文化发源地特色品牌。

成立工匠文化研究会

吸纳历史、文学、考古等专业的专家成立工匠文化研究会,收集整理奚仲、墨子、鲁

班、荀子等枣庄历史名人的相关史料及实物,深度挖掘中国工匠文化的起源,为“工匠精神”培育工程提供优秀的传统文化引领,为筹建中国(鲁南)工匠文化博物馆做前期准备。

建设工匠文化景观

在保留原有匡衡路和奚仲路的基础上,将校园的主题建筑和交通干道以墨子、鲁班、荀子等枣庄历史工匠人物命名。并建立奚仲工作室、鲁班工坊、墨子创客空间。

完善各项制度弘扬“工匠精神”

制定《枣庄职业学院“工匠精神”培育工程实施方案》,将“工匠精神”融入教育教学、实习实训、就业指导和考核鉴定体系,开展

“名师名匠”评选活动,建设“名师名匠”带徒传艺平台,健全完善学院“奚仲杯”技能大赛制度。

明确责任分工,强化目标管理

细化“工匠精神”培育工程目标,将各项责任具体到部门,制定任务完成时间表,由考核办公室对各部门的完成情况进行严格考核监督。

加强舆论宣传,营造浓厚氛围

利用校报、校园网、官方微博等宣传途径传播传统工匠文化,邀请校内外历史文化专家、技能大师开设“工匠精神大讲堂”,开展辩论赛、征文比赛、技能比武等校园文化活动倡导“工匠精神”。(孙倩)

红旗小学拥抱春天 快乐成长亲子游活动

阳春三月,春意盎然,万物复苏,为激发学生热爱生活,体验集体生活的乐趣,锻炼学生的自理能力,增进亲子间的情感交流。3月26日,红旗小学组织近百名的学生和家长到临沂动植物园进行一次“拥抱春天 快乐成长”亲子游活动。

学生们沉浸在园区环境优美中,动物种类繁多:有常见的猴子,狼,狮子;还有珍稀的动物熊猫,有来自亚洲的华南虎,孟加拉虎,东北虎,也有来自非洲的长颈鹿……百鸟园里散养着几十种不同的鸟类。还有国防教育基地:战斗机、作战坦克和驱逐舰。还有沐河沿河娱乐:摩天轮、过山车、碰碰车一应俱全。这些不仅深深吸引了学生,还在和家长一块参与体验园活动中,享受着与大自然亲密接触带来的心情愉悦。

这次活动的开展不仅丰富了学生的课余生活,拓展了学生视野,还促进了学生之间和家长老师之间的交流,推动了家校教育的一体化建设。(马爱国)

滕南中学举行新学期消防应急疏散演练活动

为进一步加强学校安全工作,提高全体师生的消防安全意识,增强广大师生在突发性灾害发生时,掌握有关防火安全逃生知识技能,日前,滕南中学举行了新学期消防应急疏散演练活动。

当日上午九时四十分,随着急促的火灾警笛声响起,全体工作人员按照预案要求迅速到位,班主任立即进入班级组织学生有序疏散,同学们低头弯腰,湿毛巾捂鼻,手扶栏杆或墙壁,迅速下楼撤离到安全区域,整个疏散过程历时2分38秒。学校安全办范光琳对本次消防演练活动进行了总结,他要求全体同学树立安全第一的思想,积极主动排查并消除身边的安全隐患,积极争当安全小卫士,为学校的平安和谐作出自己的贡献。

(侯瑞祥)

君山路小学开展“安全教育日”主题教育活动

今年3月27日是第二十二个全国中小学生安全教育日,为切实提高学生的安全意识和防范能力,养成良好的安全行为习惯,君山路小学围绕主题“我安全、我健康、我快乐”开展了“十个一”安全教育活动。

即:利用升旗仪式,对全体师生进行一次以“我安全、我健康、我快乐”为主题的国旗下讲话。召开一次安全主题班会,重点对学生进行校园活动安全、防踩踏、交通安全及防溺水等方面教育。对学生在校园内疯跑、打闹等一些不安全不文明的行为,进行一次专项整治教育。开展一次安全教育宣传,利用电子屏、宣传栏、班级黑板报等,对学生进行安全教育。高年级学生写一篇安全征文。低年级学生画一幅安全画或安全手抄报。进行一次全校安全大排查。给每位学生布置一份“安全隐患我排查、我发现”活动作业。开展一次紧急疏散应急演练。向学生发放防溺水《致全国中小学生家长的一封信》。

通过一系列的安全教育活动,普及了安全知识,提升了学生的安全素养,增强了广大师生的安全意识和防护自救能力,为创建平安校园奠定了坚实的基础。

(张友伟 付强)

开展应急疏散演练 落实安全责任

为进一步提高全体师生的防火、防震意识和应急意识,掌握基本的防火、防震、避震知识和技能,增强应急疏散能力和安全意识,最大限度地减少火灾、地震灾害造成的损失。市中区光明路街道沙河子小学3月28日上午10点11分,开展了一次消防与地震安全应急疏散演练。此次演练本着“保护生命,尊重科学、及时有效,责任到人”的原则。

在演练之前,总指挥李校长做了全面部署,并对学生提出了相关安全要求:演练时,必须行动迅速、安静、不惊慌、有秩序、相互关爱撤离,确保演练过程中不发生伤害事故、踩踏事故。

接着“师生安全应急疏散演练”活动拉开了帷幕。第一次警报声拉响后,学生听到地震预警后,迅速钻至课桌下进行紧急避险。

第二次急促的警报声响起,各位老师立即到达指定岗位,指导学生快速疏散,各班班主任老师带领学生弯着腰、猫着步,捂住口鼻,沿着学校指定楼梯口快速前进,有序撤离到学校操场的安全地带,随即各班清点人数,并马上向相关领导汇报情况。

本次消防与地震演练活动的顺利完成,强化了师生的安全意识,使抽象的安全演练变成具体的实战演习,使全校师生基本了解了灾害发生时的应对措施,大大增强了广大师生的安全意识与自护自救技能,也切实加强了学校的安全教育工作,为创建“平安和谐校园”夯实基础。(相梅 郭传秀 摄)